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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальнiсть теми дослiдження. Стратегiя управлiння фiнансовим 

ресурсами пiдприємства висвiчує перспективи його розвитку в майбутньому, 

виступає в якостi основи для вибору альтернативи, яка визначає принципи та 

напрями фiнансових вiдносин. 

Пiдприємства зацiкавленi в розробцi фiнансової стратегiї, яка є 

генеральним планом дiй щодо забезпечення дiяльностi фiнансовими ресурсами 

пiдприємств та їх використання. Вона поєднує питання теорiї та практики 

планування та формування фiнансових ресурсiв, завдяки цьому забезпечується 

фiнансова стабiльнiсть. За умов кризової економiки змiцнення фiнансової 

стабiльностi пiдприємств за допомогою стратегiчного управлiння та 

використання потенцiалу внутрiшнiх i зовнiшнiх механiзмiв є вирiшальним 

фактором ефективної дiяльностi окремих суб’єктiв господарювання та 

нацiональної економiки в цiлому. 

Проблеми формування стратегiї управлiння фiнансовими ресурсами 

пiдприємств є недостатньо висвітленими в науковiй лiтературi з точки зору її 

розробки, моделювання вибору оптимального варiанту та реалiзацiї за умов 

фiнансової глобалiзацiї. Саме тому на сучасному етапi розвитку дедалi 

вагомiшого значення набувають питання дослiдження i формування стратегiї 

управлiння фiнансовими ресурсами промислових пiдприємств. 

Значний внесок у розвиток та розробку теоретичних, методичних і 

практичних основ формування економічних передумов розвитку та реалізації 

стратегії підприємств зробили такі вчені: О.Василик, І. Бланк, О.Віханський, 

С.Юрій, В.Опарін, А.Поддєрьогін та інші. 

Мета і завдання дослідження. Метою даної роботи є обґрунтування 

теоретичних основ, пошук методичних підходів та прикладних рекомендацій 

щодо розробки стратегії управління фінансовими ресурсами ПАТ «ТерА» - 

виробника на ринку кондитерської промисловості. 

Відповідно до поставленої мети дослідження необхідно було вирішити 

наступні завдання: 

 дослідити теоретико-методичні підходи формування структури джерел  

фінансування підприємства; 

 здійснити оцінку формування та використання фінансових ресурсів ПАТ  

«ТерА»;  

 проаналізувати показники фінансового стану підприємства; 

 провести SWOT – аналіз ПАТ «ТерА»; 

 розкрити напрями вдосконалення стратегії управління фінансовими  

ресурсами підприємства; 

 окреслити особливості стану та розвитку кондитерської галузі в Україні; 

 розробити фінансову стратегію підприємства в процесі забезпечення  

конкурентних переваг; 
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 запропонувати систему консолідації фінансових ресурсів при дотриманні  

індикаторів розвитку підприємств. 

Об’єктом дослідження  є система управління фінансовими ресурсами 

ПАТ «ТерА».  

Предмет дослідження – теоретичні, методичні та практичні аспекти 

оптимізації стратегії управління фінансовими ресурсами підприємства. 

Методи дослідження включають загальнонаукові та емпіричні прийоми 

економічної науки, які ґрунтуються на системному та міждисциплінарному 

підходах. У процесі дослідження вивчено і використано положення сучасної 

економічної теорії, мікроекономіки, менеджменту, наукові праці вітчизняних та 

зарубіжних вчених у контексті формування фінансових ресурсів і ефективності 

фінансування. Вихідними даними при написанні дипломної роботи магістра 

були Закони України, Укази Президента України, Постанови Верховної Ради 

України та Кабінету Міністрів України, які стосуються фінансової діяльності 

підприємств, статистичні дані Державної служби статистики України, 

результати експертних оцінок, облікові, аналітичні і звітні дані ПАТ «ТерА». 

Досягненню поставленої мети передувало використання в роботі 

наступних методів: аналізу та синтезу, індуктивно-дедуктивного методу; 

конкретно-історичного методу, графічного методу, математичної статистики й 

логіки, економіко-математичного, а також методу порівняння та системного 

аналізу. 

Наукова новизна отриманих результатів: 

 розглянуто теоретико-методичні підходи до формування структури  

джерел фінансування підприємства; 

 проаналізовано ефективність формування та використання фінансових  

ресурсів досліджуваного підприємства; 

 запропоновано шляхи вдосконалення структури джерел фінансування  

підприємства; 

 проведено SWOT – аналіз ПАТ «ТерА»; 

 здійснено оцінку зовнішнього економічного середовища функціонування  

досліджуваного підприємства; 

 обґрунтовано економічну ефективність застосування фінансової стратегії  

в процесі забезпечення конкурентних переваг. 

Практичне значення одержаних результатів полягає  у можливості 

ПАТ «ТерА» застосувати результати проведеного дослідження та розроблені 

рекомендації на практиці, що дозволить шляхом застосування стратегії 

інтенсивного росту збільшити обсягу продажу, ринкової частки та прибутку 

шляхом інтенсифікації використання наявних ресурсів підприємства. 

Структура роботи. Дипломна робота магістра складається з вступу, 

шести розділів, висновків та пропозицій, списку використаних джерел з 94 

найменувань та 8 додатків (загальним обсягом 136 сторінок формату А4). 

Робота містить 21 таблицю та 17 рисунків. 
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ОСНОВНИЙ ЗМІСТ  РОБОТИ 

 

У ВСТУПІ розкрита актуальність теми магістерської роботи, 

встановлено мету та завдання, предмет та об’єкт, методи та теоретичну базу 

дослідження, обґрунтовано наукову новизну і практичне значення одержаних 

результатів. 

У першому розділі «ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ 

ФОРМУВАННЯ СТРУКТУРИ ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ 

ПІДПРИЄМСТВА» розглянуто суть та функції фінансових ресурсів 

підприємства, визначено фактори впливу на їх структуру, охарактеризовано 

структуру джерел фінансування господарської діяльності підприємства. 

Сучасна теорія фінансів розглядає фінансові ресурси як одну з основних 

економічних категорій. Проведене дослідження й послідовний аналіз підходів 

до розуміння сутності фінансових ресурсів підприємств дозволили визначити їх 

як сукупність грошових коштів та їх еквівалентів, мобілізованих у процесі 

господарської діяльності з метою їх раціонального розміщення для 

забезпечення фінансової стійкості та здійснення фінансово-економічної 

діяльності господарюючого суб’єкта. Дане визначення фінансових ресурсів 

підприємства є найбільш повним і точним.  

Встановлено, що проблему управління формуванням та використанням 

фінансових ресурсів потрібно розглядати від початкового суб’єкта 

господарювання до безпосередньо держави. Виходячи із ситуації, що склалася, 

можна стверджувати, що для ефективної не тільки господарської, але й 

фінансової діяльності підприємства в цілому, кожний суб’єкт господарювання 

повинен сформувати власну стратегію управління фінансами. 

Також слід відмітити, що технологія управління фінансовими ресурсами 

реалізується за допомогою певної сукупності методів, важелів, елементів 

правового, нормативного та інформаційного забезпечення, які дають змогу 

здійснити комплексну систему аналізу ефективності використання фінансових 

ресурсів. 

У другому розділі «ОЦІНКА ФОРМУВАННЯ ТА ВИКОРИСТАННЯ 

ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ ПАТ «ТерА» охарактеризовано діяльність ПАТ 

«ТерА», проаналізовано майно та джерела його утворення, здійснено оцінку 

рівня ліквідності, платоспроможності, фінансової стійкості та ділової 

активності підприємства, окреслено тип фінансової політики. 

У третьому розділі «ОПТИМІЗАЦІЯ ТА ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ 

СТРУКТУРИ ДЖЕРЕЛ ФІНАНСУВАННЯ ПІДПРИЄМСТВА» досліджено, що 

для деталізації процесу підвищення ефективності управління фінансовими 

ресурсами потрібно розробити повний механізм управління фінансовими 

ресурсами. 

Виходячи з цього запропонована поетапна схема підвищення 

ефективності управління фінансовими ресурсами: 

1. Формулювання проблеми на підприємстві.  
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2. Збір даних.  

3. Встановлення критеріїв ефективності.  

4. Розробка ефективної фінансової стратегії  

5. Впровадження механізму управління фінансовими ресурсами.  

6. Оцінка результату реалізації стратегії.  

Стратегія управління фінансовими ресурсами підприємства повинна бути 

спрямована на підвищення ефективності їх формування, забезпечувати 

пропорційний та збалансований його розвиток. 

Здійснивши аналіз рівня фінансово-економічної діяльності ПАТ «ТерА» 

зроблено висновки, що підприємству слід розробити стратегію стабілізації 

процесів формування та використання фінансових ресурсів, яка спрямована на 

підтримку існуючої ринкової позиції з одночасним зростанням рівня показників 

ефективності діяльності та змінних стану завдання оптимізації його фінансової 

стратегії.  

Беручи до уваги особливості функціонування досліджуваного 

підприємства (зокрема, нестача найбільш ліквідних активів, наявність 

непокритого збитку, тощо) та необхідність підвищення ефективності 

управління фінансовими ресурсами, пропонуємо такі ключові напрями 

розвитку: зменшення наявних диспропорцій у процесах формування та 

використання фінансових ресурсів; інтенсивна маркетингова діяльність, 

спрямована на збільшення обсягів реалізації; впровадження технологічних 

нововведень, які забезпечать укріплення та ріст конкурентної позиції на ринку; 

збільшення доходів за рахунок коригування цінової політики. 

У четвертому розділі «СПЕЦІАЛЬНА ЧАСТИНА»  окреслено сучасний 

стан кондитерської промисловості України. 

 Збір і обробка маркетингової інформації свідчать, що торгова марка 

«ТерА» відома далеко не в всім споживачам і далеко не всі обізнані з 

асортиментом підприємства. Власне тому, підприємству потрібно активніше 

провадити свою рекламну політику. За допомогою інтернет-ресурсів сьогодні 

це можна роботи з мінімальними затратами.  

На мабутнє ПАТ «ТерА» слід запланувати і періодично проводити по 

стимулюванню збуту наступні заходи: 

- активізувати рекламу на радіо та в пресі; 

- по можливості, розміщувати рекламу на бігбордах; 

- проводити дегустацію продукції в супермаркетах; 

- брати участь у різноманітних святкових акціях міста. 

ПАТ «ТерА» повинно вживати активні дії для зміцнення своєї позиції на 

ринку шляхом збільшення своєї частки, диверсифікації продуктів, виведення на 

ринок товарів-новинок.Можливостi для зростання об'єму продаж та виходу на 

нові ринки у ПАТ «ТерА» є. Це можна зробити за рахунок територiального 

розширення ринку споживачiв паралельно з коригуванням структури продаж 

вiдносно окремого регiону. 



7 

 

У п’ятому розділі «ОБГРУНТУВАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

ЕФЕКТИВНОСТІ» встановлено, що ПАТ «ТерА» для виконання поставлених 

перед собою цілей, повинно максимально використати внутрішні ресурси, 

дослідити оточуюче ринкове середовище, спрогнозувати його розвиток і 

потреби, задіявши при цьому всі інструментарії стратегічного маркетингу. Але 

для цього необхідно, перш за все, чітко окреслити план (модель) дій кожного 

суб'єкта господарської діяльності у висококонкурентному ринковому 

середовищі, тобто стратегію, основна мета якої полягає у формуванні характеру 

поведінки підприємства відносно конкурентів. Цим обумовлюється потреба 

розробки стратегії управління фінансовими ресурсами для ефективної 

діяльності та отримання конкурентної переваги та поведінки підприємству. 

Розробка ефективної конкурентної стратегії є складним і багатогранним 

процесом, необхідною передумовою досягнення стійкого функціонування 

підприємства, і має безперечну практичну цінність. Реалізація стратегії з 

урахуванням ситуації на ринку та своєчасним аналізом та реагуванням на 

відхилення від цільових орієнтирів та реакцією на зовнішні й внутрішні зміни 

дозволить підприємству сформувати та зміцнити свої конкурентні переваги й 

становище на ринку.Для забезпечення розвитку підприємства на ринку 

монополістичної конкуренції пропонуємо відкриття Інтернет-магазину в 

рамках стратегії інтенсивного росту.На основі аналізу витрат на виконання 

даної стратегії нами було розраховано, що витрати на виконання стратегії 

інтенсивного росту становлять 111 000 грн.  

У шостому розділі «ОХОРОНА ПРАЦІ ТА БЕЗПЕКА В 

НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЯХ» досліджено, що функції служби охорони 

праці на ПАТ «ТерА» виконує головний інженер з охорони праці. Система 

управління охороною праці ПАТ «ТерА» розроблялася з урахуванням 

особливостей його виробничої діяльності і вписується в існуючу структуру й 

схему управління підприємством у цілому. На досліджуваному підприємстві 

підвищення стійкості і технологічного процесу досягається розробкою способів 

продовження виробництва при виході з ладу окремих верстатів, ліній і навіть 

окремих цехів за рахунок переведення виробництва в інші цехи. 

У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в 

роботі пропозиції, щодо розвитку стратегії управління фінансовими ресурсами 

підприємства і результати фінансово-економічного обґрунтування застосування 

стратегії інтенсивного росту. 
 

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Отримані в процесі написання дипломної роботи магістра результати 

вирішують завдання, пов’язані з формуванням економічних передумов 

розвитку стратегії управління фінансовими ресурсами підприємства та 

дозволяють сформувати таку стратегію, яка допоможе забезпечити конкурентні 
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переваги підприємства з виробництва кондитерської продукції Результати 

дослідження дають підстави для формування наступних висновків: 

1. Дослідивши запропоновані різними авторами підходи до трактування  

поняття «фінансові ресурси», слід зробити висновок, що в економічній науці 

має місце суттєва розбіжність щодо визначення економічної природи і 

тлумачення цього терміну. Водночас, висловлювання одних вчених-економістів 

щодо тлумачення визначення фінансових ресурсів часто не суперечать точкам 

зору інших науковців, а лише доповнюють їх. 

2. Ефективне використання фінансових ресурсів підприємства є головною  

умовою підвищення прибутковості його господарської діяльності, а 

раціональна організація управління фінансовими ресурсами визначає його 

місце на ринку. Відтак, керівництво кожного підприємства в цілях збереження 

та розвитку конкурентних ринкових позицій повинно забезпечити розробку 

дієвої системи організаційно-економічних, фінансових, методологічних та 

інформаційних заходів щодо вдосконалення управління фінансовими 

ресурсами.  

3. За оцінками балансу підприємства бачимо пoступoве зниження суми  

власнoгo капіталу впрoдoвж 2011 – 2014 рр. В 2011 рoці сума власнoгo капіталу 

складала 9445 тис. грн., а у 2014 рoці спoстерігається зменшення вартoсті 

власнoгo капіталу дo 3757 тис. грн. В періoд з 2011 рoку пo 2014 рік сума 

власнoгo капіталу зменшилась на 5688 тис. грн. Прoте вже в 2015 рoці власний 

капітал виріс на 1395 тис. грн. і станoвив 5152 тис. грн. за рахунoк зменшення 

суми непoкритoгo збитку. Oскільки в 2014 рoці на підприємстві був присутній 

непoкритий збитoк в сумі 2260  тис.  грн., а в 2015 рoці йoгo сума станoвила  

865 тис. грн., щo на 61,73% менше минулoгo рoку. Збільшення частки власнoгo 

капіталу в структурі балансу в 2015 рoці гoвoрить прo збільшення частки майна 

підприємства, яка фінансується за рахунoк кoштів власників і власних засoбів 

підприємства, щo є пoзитивним для досліджуваного  виробника і свідчить прo 

зрoстання йoгo фінансoвoї незалежнoсті. 

4. З’ясування суті, ролі та змісту стратегії управління фінансовими  

ресурсами підприємства, дало змогу сформулювати авторське визначення 

стратегії управління фінансовими  ресурсами підприємств, як одного з 

найважливіших видів функціональної стратегії, що забезпечує раціональне 

формування та використання фінансових ресурсів з врахуванням фінансової 

глобалізації та альтернативних прогнозів внутрішнього і зовнішнього 

фінансового середовища. 

5. Для забезпечення розвитку підприємства на ринку  кондитерських  

виробів було запропоновано використання стратегії інтенсивного росту, яка 

передбачає досягнення поставлених цілей шляхом інтенсифікації наявних 

фінансових ресурсів.  

6. На основі аналізу витрат нами було встановлено, що витрати на  

виконання стратегії інтенсивного росту становлять 111 000 грн. Фінансування 

відкриття інтернет-магазину «Солодощі ТерА» можна здійснювати за рахунок 
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власних фінансових ресурсів, а саме за рахунок коштів, із поточних рахунків 

підприємства у банку. Було виявлено, що для того щоб, інтернет-магазин 

отримав дохід у вигляді виручки від реалізації продукції, на яку впливають 

валові затрати на її виробництво та реалізацію, магазину слід при його 

незмінних та постійних витратах, реалізовувати 99 продаж в місяць, вартістю 

400 грн. за одиницю реалізації. 
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АНОТАЦІЯ 

 

Колосівська В.І. Формування економічних передумов розвитку 

стратегії управління фінансовими ресурсами підприємства, на прикладі 

ПАТ «ТерА». – Рукопис.  

 

Дослідження на здобуття освітнього рівня «Магістр» за спеціальністю 

8.03050801 «Фінанси і кредит» (за спеціалізованими програмами). – ТНТУ     

ім.  І. Пулюя. – Тернопіль, 2017. 

Об’єктом дослідження  є система управління фінансовими ресурсами 

ПАТ «ТерА».  

Метою даної роботи є обґрунтування теоретичних основ, пошук 

методичних підходів та прикладних рекомендацій щодо розробки стратегії 

управління фінансовими ресурсами ПАТ «ТерА» - виробника на ринку 

кондитерської промисловості. 

Досягненню поставленої мети передувало використання в роботі 

наступних методів: аналізу та синтезу, індуктивно-дедуктивного методу; 

конкретно-історичного методу, графічного методу, математичної статистики й 
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логіки, економіко-математичного, а також методу порівняння та системного 

аналізу. 

Роботу присвячено питанням щодо теоретичного обґрунтування, пошуку 

методичних підходів та прикладних рекомендацій щодо формування стратегії 

управління фінансовими ресурсами підприємства для оптимізації розміру 

фінансових ресурсів, формування, розподілу та їх ефективному використанню. 

Здійснено оцінку та стратегічне аналізування фінансового стану 

досліджуваної організації. Проведено SWOT – аналіз підприємства із 

побудовою матриці. Запропоновано використання стратегії інтенсивного росту, 

яка передбачає досягнення поставлених цілей шляхом інтенсифікації наявних 

фінансових ресурсів. 

Ключові слова: фінансові ресурси, фінансова стратегія, формування, 

використання, інтернет-магазин, точка беззбитковості. 
 

 

SUMMARY 

 

Kolosivska V.I. Economic drivers development of enterprise financial assets 

management strategy (PJSC «TerA» as a case study). - Manuscript.  

 

The research to obtaining education level «Master» in the specialty 8.03050801 

«Finance and Credit» (according to special programmes). – Ternopil Ivan Puluj 

National Technical University. –Ternopil, 2017. 

The object of research is the system of financial management of PJSC 

«TerA». 

The purpose of this study is theoretical bases, search and methodological 

approaches applied recommendations on strategy development management of 

financial resources of  PJSC «TerA»  - producer of confectionery industry in the 

market. 

Achieving this goal was followed in the use of the following methods: analysis 

and synthesis, inductive-deductive method; concrete historical method, graphical 

method, mathematical statistics and logic, economics and mathematics, as well as 

comparison method and system analysis. 

The work dedicated to the questions concerning the theoretical grounding, 

investigation of methodical approaches and applied recommendations concerning the 

strategy of enterprise financial management and optimization of financial resources, 

the formation, distribution and effective use. 

The estimation and strategic analysis of financial condition studied. A SWOT - 

analysis of the  company of the construction of matrix. The use of intensive growth 

strategy, which involves achieving the goals by intensifying existing financial 

resources. 

Keywords: financial resources, financial strategy, formation, use, online shop, 

break-even point. 


